

教育部公布近期查处的典型案例

违规开展学科类培训，退费！罚款！

记者4月18日从教育部获悉，近期，全国各地深入贯彻中央“双减”部署，严肃查处了一批学科类隐形变异违规培训行为。

案例一 北京市查处“无证违规开展学科类培训”

2023年1月15日，海淀区“双减”专班工作人员前往北京清北学堂教育科技有限公司查明，该公司未取得办学许可证，系线上违规组织学科类培训。海淀区专班工作人员立即按程序清除了该公司公众号、网站等平台内学科培训相关信息，责令全部退还参加培训学员费用。

案例二 浙江省查处“以托管名义违规开展学科类培训”

2023年1月18日，绍兴市越城区教体局工作人员在常规巡查时发现，绍兴市世纪晓教育信息咨询有限公司，借托管名义，以“一对一”“一对多”等方式违规开展初高中学科类培训。越城区综合行政执法局依法依规责令该公司立即停业整改，对举办者和培训从业人员进行批评教育，清除房屋内部相关教学设施设备；责令该公司全部退还培训学员费用，给予该公司按违规所得一倍金额罚款共计10500元。

案例三 河南省查处“个人开展‘一对一’违规培训”

2023年1月19日，巩义市教育局在日常排查中发现，刘某、张某（系无证无照人员）隐藏于市区一居民楼违规开展学科类“一对一”培训。巩义市教育局依法依规作出处理，责令违规个人当场完成退费2万余元，承诺保证以后不再组织或参与违规学科类培训。

案例四 宁夏回族自治区查处“违规组织幼小衔接学科类培训”

2023年2月24日，银川市教育局、体育局、市场监管局、公安局、科技局、文旅局以及银川市金凤区教育局、市场监管局金凤分局、辖区派出所联合检查时发现，杨某正在以幼小衔接班名义违规组织线下学科类培训。检查组责令违规个人当场退还学生家长培训费，保证不再举办幼小衔接班，属地住建部门约谈了提供场地的房屋出租人，责令其强化管理。

案例五 江西省查处“个人违规组织培训”

2023年3月24日，根据群众举报，南昌市红谷滩区教体局联合公安、市场、消防等部门，对沙井街道上海湾20楼进行突击检查发现，王某（系已注销的培训机构从业人员）违规组织20多名初中学生开展学科类培训。红谷滩区教体局依法依规责令其立即停止违规培训，当场安全疏散学生，退还全部培训费3万余元；属地街道要求物业强化管理，不得将房屋出租给无证机构或个人开展学科类培训，并进行了回访复查。

教育部表示，这些违规机构或个人，因为其没有资质，逃避监管，培训质量难以保证，学生安全隐患很大，并且极易引发“退费难”“卷钱跑路”等问题。请广大学生家长理性看待校外培训，确有意愿参加的，要选择具备资质的学科类培训机构，确保平安消费、放心消费。 据新华社

受贿3049万余元 新疆生产建设兵团 原副司令员杨福林获刑13年

新华社济南4月18日电 2023年4月18日，山东省济南市中级人民法院公开宣判新疆生产建设兵团原副司令员，党委原常委、政法委原书记杨福林受贿一案，对被告人杨福林以受贿罪判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币三百万元；对杨福林受贿犯罪所得及其孳息，依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2001年至2020年，被告人杨福林利用担任新疆生产建设兵团农六师党委常委、副师长，兵团农十四师党委书记、政委、师长，兵团第（农）三师党委书记、政委，图木舒克市委书记，兵团副司令员，党委常委、政法委书记等职务上的便利，为相关单位和个人在工程项目承揽、职务提拔、案件处理等事项上提供帮助，直接或者通过其亲属非法收受他人财物，共计折合人民币3049万余元。

杭州女童坠亡案一审开庭

新华社杭州4月18日电 记者18日从杭州市拱墅区人民法院获悉，当日上午9时30分，该法院一审公开开庭审理被告人吴秀芳过失致人死亡一案。此案即为杭州女童被保姆遗留电梯致坠亡案。杭州市拱墅区人民检察院派员出庭支持公诉，被害人法定代理人及其诉讼代理人、被告人吴秀芳及其辩护人到庭参加诉讼。

庭审中，法庭充分保障了各诉讼参与人的诉讼权利。公诉人认为被告人吴秀芳疏忽大意，致幼儿高坠死亡，应当以过失致人死亡罪追究其刑事责任。被害人法定代理人及其诉讼代理人对公诉机关指控的过失致人死亡罪名及构成自首等提出异议。被告人吴秀芳对指控的事实、罪名均无异议；辩护人认为被告人有自首等情节请求从宽处罚并适用缓刑。被告人吴秀芳在最后陈述阶段表示认罪悔罪。

人大代表、政协委员、被害人和被告人的亲属、群众代表、新闻媒体记者旁听了案件审理。12时15分，庭审结束。本案将择期宣判。

科学家发现约8亿年前“串珠”生物

新华社南京4月18日电 记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，该所早期生命研究团队牵头多名国内外古生物学者，近期在我国山东、安徽发现一种约8亿年前的原始生物化石——霍氏串珠。从形态上看，这种古生物很像一串串藏在远古岩层中的珍珠项链。

据领导此项研究的中国科学院南京地质古生物研究所研究员庞科介绍，此次发现的霍氏串珠有两种“规格”不同的体形。大的霍氏串珠单个“珠子”直径可达5毫米，小的霍氏串珠“珠子”直径不足1毫米，但它

们的形态和结构大体相似。从部分三维立体保存的标本看，“珠子”实际是包裹着一层有机质外壁的球体。几个到几十个“珠子”几乎等间距排列，形成一个完整的链状“珠串”，这就是霍氏串珠的整体形态。

研究人员判断，霍氏串珠可能是一种匍匐生活在沉积物表面的底栖生物，最有可能属于藻类。

“此前其他地区已经发现的霍氏串珠，最早可追溯至14.8亿年前。此次新发现的这批霍氏串珠化石标本虽然时间上称不上最早，但形态、结构保存得特别完好，因此尤为珍

贵。”庞科介绍，通过对霍氏串珠显微结构的分析，此次研究还首次解开了霍氏串珠的生长之谜。科研团队认为，“珠串”中的“珠子”可能是一个个包含有多个细胞核的巨型细胞，多个巨型细胞聚集成链，整个生物体也就完成了长“大”的过程。

“霍氏串珠这种特殊的形态和生长方式，也为科学界理解早期生物的生长和演化提供了重要参考。”庞科说。

相关研究成果已于近日发表在自然(Nature)出版集团下属生物类期刊《通讯·生物学》上。

XO白兰地、澳洲品质干红到报社特价抢

法国品质白兰地、
澳洲袋鼠西拉干红葡萄酒

特大喜讯：即日起特举办法国品质白兰地、澳洲西拉经典干红走近消费者活动。两款扫码价几千元的高端酒，推广活动期间来报社读者接待室只需百元就能拿走一箱。



澳洲袋鼠西拉
干红葡萄酒

把“喝红酒”
当成一种生活习惯

兑5箱送1箱
兑8箱送2箱 (1箱6瓶)

高端白兰地
不仅仅是白兰地

您只需一张百元大钞，来报社读者接待室一张就能拿走一箱爱伦堡国际酒庄提供的法国品质高迪诗白兰地或者澳洲经典风味袋鼠西拉干红葡萄酒一箱，品牌推广数量有限，先来先得！



兑5箱送1箱
兑8箱送2箱 (1箱4瓶)

兑换电话：6829989

地址：烟台日报社大厅一楼
读者接待室（2箱起免费送货）